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A becsület csatája.
Debreczeu, október 19.

Mire e sorok napvilágot látnak, Deb­
reczen város első kerületének választó­
polgársága már készen áll, hogy az igazi 
függétlenségi és 48 as elvek, a ragyogó 
becsület és egy kimagasló férfiúi kvalitá­
sokkal biró egyéniség zászlaját diadalra 
vigye. Mire lankatag veröfényével a vá­
rosra ömiik az őszi nap, az első kerület 
tiszta gondolkodású népe tömött sorok­
ban fog már az urnák elé vonulni, hogy 
megmentse Tbaly Kálmán mocsoktalan 
lobogóját, a debreceni függetlenségi párt 
és Debreczen város becsületét a sártól. 
És mire az októberi alkony ráteriti szár­
nyait a lázas utcákra, harsogó éíjenrival- 
gások fogják hírül adni, hogy egy politi­
kai kalandor, egy rettenetesen vissza­
taszító karriér hőse i a Mádon-rezsim 
mák virágja visszahullt oda, ahonnan újra 
felmerészelte ütni a fejét.

Így fog történni, igy kell történni. 
Mert a holnapi választás több lesz, mint 
elvek harca. Több lesz, mint egy nagy 
és tisztes párt harca a pártütővel. Ez a 
választás a becsület küzdelme lesz a 
sárral, egy kerület és város jó hírnevé­
nek küzdelme a hírhedtséggel.

Tegye a szivére a kezét minden 
választópolgár, mielőtt az urna elé lép.

Falus! dráma.
Irta: Kovács Hermin.

Október végén később virrad. A to­
ronyóra már elütötte a hatot, de az éjszaka 
árnyai még nem oszlottak teljesen el.

Baráth Márton nyitogatta a boltját. 
Nagyot csörrenve hullott alá a védő vasrúd. 
Borzas, álmos inasgyerek húzogatta a laka­
tot, mialatt az öreg körülnézett az utcán. 
Meleg kabát volt rajta ; nyaka körül meleg 
kendőt csavart.

— Hideg van — mormogta csak úgy 
magának.

— Hideg, csipős szél jött észak felöl. 
Az inasgyerek orra hamar megvörösödött, 
mialatt egymásután hordta ki a kiállításra, 
kiakasztásra való tárgyakat.

Éppen a nagy pirosvégü kendőt fe- 
szitgette, mikor az öreg, ulját feltartva, rá­
kiáltott :

— Jancsi, hallod-e, mi az ?
Az inasgyerek azon mód, hosszúra 

nyújtott karokkal, hallgatódzott. A sebesen 
rohanó szél hangokat hozott magával. Eles, 
meg-megujulő, fel-alá szálló hangokat. Az 
masgyerek szélesre nyúlt arccal elrőhögte 
magát.

Tegye kezé( a szivére és tegye lelke 
igazságérzetének mérlegére Tüdős János 
dr. nagyszerű egyéniségét és Varga La­
jos dr. kullancs-személyét. Mérje meg 
ezt az egy napon se említhető két ne­
vel és mondjon Ítéletet: melyiket tartja 
érdemesnek arra, hogy az ő, ha egy­
szerű, de tisztességes és becsületes sze­
mélyét képviselje.

De az ítéletét ne engedje befolyá­
solni semmivel. Sem azzal, hogy Varga 
Lajos pártbüségét emlegetik előtte, — 
melyet meg kell jutalmazni, mert hisz 
amint valaki azért, mert becsületes, nem 
kérhet jutalmat, nem kérhet jutalmat a párt- 
hűség sem'; akia jutalom reményében hü 
tagja pártjának, mint Varga Lajos, az csak 
szégyenfoltja a pártnak. Íme Varga Lajos is, 
amiért hűségéért nem jutalmazták meg, 
elszakadt a függetlenségi párttól. De ne 
engedje befolyásolni az ítéletét azzal 
sem, hogy Varga Lajos látogatásával 
megtiszteli (?) a házát. Mert ez a kul­
lancs természet egyik vonása. A kul­
lancs, ahová bemászik, ott zsákmányolni 
akar. Varga Lajos is a szavazatokért 
házalt a választók nyakán.

És ha már mást nem is, de Deb­
reczen város jő hírnevét tekintsék az 
első kerület választó polgárai. Micsoda 
szégyenletes világításban fog az ország 
színe előtt állani Debreczen, ha Varga

Lajos lesz az egyik képviselője, az a 
Varga Lajos, akinek hirét-nevét az em­
lékezetes esküdtszéki tárgyalások és deb­
receni lapközlemények nyomán az or­
szág sajtója a szélrózsa minden irányá­
ban széjjel vitte.

Az első kerület polgárai úgy tekint­
sék magukat holnap, mintha egy esküdt­
szék tagjai lennének. Varga Lajos min­
den ethika ellenére újra a napfényre jött 
minden szennyesével együtt. Elég er­
kölcsi bátorságot érez magában, hogy 
ismét ítéletet provokáljon maga fölött 
Hát ítélkezzék az első kerület!

Tüdős János hőtiszta lobogóját lo­
bogtassa meg az őszi szél tengerében 
büszkén és bátran. Erre a zászlóra büszke 
lehet az első kerület, hogy ott bontották 
ki, mert a kéz, amely tartja, az elme, 
amely esküszik rá, ízig-vérig magyar, 
erős és nagyrahivatott, a városért, a ha­
záért és a népért dolgozó.

Vigye diadalra ezt a lobogót az első 
kerület, mert önmagát fogja megtisztelni 
a diadal általi

— Muzsika — jelentette ki felcsillanó 
szemekkel.

Eakor érkezett oda a Kerekes szom­
széd is.

A zene mind közelebb hangzott. Fenn, 
a homályba vesző utca hajtásánál sötét em­
beralakok mozogtak.

— Erre jönnek — vélte Kerekes 
szomszéd.

Csakugyan. Nemsokára látni lehetett, 
hogy valaki duhaj jókedvvel táncol a cigá­
nyok előtt. Néha elrikkantja magát: huj- 
juju!

A hosszú utca kapuiban egymásután 
jelentkeztek a kiváncsiak.

— Fogadjunk, Baráth szomszéd ! Haj­
nal Pista lesz ez . . .

— A gazember! Es még ez meri a 
leányomra vetni szemét?

Sietve ment a boltjába és becsukta 
maga után az ajtót.

A mulató legény jött egyenesen a 
bolt elé.

Különösen nézett ki, az bizonyos. Mint 
a cégéres lumpok szoktak. Gyűrött ruhában, 
félreosuzott nyakkendővel, tört gallérral. 
Sápadt volt; haja csapzottan tapadt hom­
lokára.

Bécsi fenyegetés. A N. F. P. vezér­
cikket közöl az osztrák képviselőhöz meg­
nyitásáról s azt mondja, hogy a 14. szakasz 
már útban van. Cikkében ezután igy foly­
tatja : Vájjon Magyarországot is parlamenten 
kívüli módon fogják-e kormányozni A leg­
közelebb ennek el kell dőlni.

Betas zitotta az ajtót.
— Ide jöttem, Baráth Márton! Szám­

adásom van.
Az öreg rekedten rikoltó hangon kiál­

tott vissza.
— Csak menjen, ahonnan jött. Bolond­

dal, meg részeggel nem állok szóba.
Jancsi elröhögte magát. A legénynek 

vérbe borult az arca. Fogai összecsat­
tantak.

—• Maga beszól igy, aki ide juttatott ? 
De nem vagyok részeg. Csak meg akarom 
még egyszer kérdezni: adja az Erzsit, vagy 
nem adja ?

Az öreg válaszul becsapta az ajtót a 
legény orra előtt, ahogy csak tudta.

Az felemelte öklét.
— Megbánod ezt még, Baráth Már­

ton, — de bánd is meg 1 Cigányok, — ide 1
Felállította őket egy csipkefüggönyös, 

virágos ablak előtt...
— Azt, hogy: Isten hozzád, édes, Is­

ten hozzád, kedves...
Maga állt mozdulatlanul, különösen 

színtelen, fakó arccal.
Közben teljesen kivilágosodott, sőt a 

nap sugarai épp most vonták be szinarany- 
nyal a templom keresztjét. A hosszú utca

készít mérték szerint
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A Házat elnapolták.
a koaláit pártok együtt szavaztak

Á képviselőház ülése.
A mai ülésre igen nagy számmal jöt­

tek el a képviselők. Az ülés megny.tása 
előtt a folyosón élénk beszélgetések folytak 
a politikai helyzetről. A képviselők nagy 
csoportokban tárgyalták a szerdai korona­
tanács esélyeit. Ezalatt Justh Gyula a bank­
csoport mintegy tizenöt tagjával az elnöki 
szobába vonult, ahol a Ház elnapolásáról 
tanácskoztak. A Ház elnapolása bizonytalan 
időre meg is történt. Ebben a koaláit pár­
tok együtt működtek, egyedül csak a bal­
párt tette szóvá, hogy a Ház már pénteken 
tartson ülést s hogy tűzzék napirendre a 
bank-javaslat tárgyalását. A Ház azonban 
az ülések elnapolása mellett határozott. Az 
ülés lefolyásáról az alábbi tudósítást kaptuk :

Batthyány és Holtó pedig Kossuthtal 
tanácskoztak a Kossuth lakásán, valószínű­
leg a Ház elnapolásáról.

Justh "Gyula elnök féltizenkét órakor 
megnyitja az ülést. Napirend előtt

Hagy Györz y Ferrer kivégeztetése 
miatt kiván felszólalni. Az elnök szavazásra 
bocsátja a kérdést. A Ház az engedélyt 
nem adja meg.

Elnök : Több irományt mutat be a 
Háznak, azután áttérnek a földadó bizottság 
tagjainak a megválasztására.

Surmin György a válás'tás előtt fel 
akar szólalni, az elnök azonban erre nem 
adta meg az engedőimet, azzal a megoko- 
láasal, hogy a mai ülés napirendjére egye­
dül csak a választás van kitűzve.

Felolvassák a névsort, mialatt Bat 
tbyény és Holló egymásután felmentek az 
elnöki emelvényre és referáltak Justhnak.

Justh Gyula elnök jelenti, hogy a 
földadó-bizottság tagjainak megválasztása 
következik.

Viták a Háx elnapolása körül.
Miután a földadó-bizottság tagjait meg­

választották, Justh Gyula elnök indítvá­
nyozza, hogy a Házat bizonytalan időre 
napolják el.

Justh : Kötelességem kijelenteni, hogy 
ilyen időben a legnagyobb higgadtságra van 
szükségünk. Várjuk be nyugodtan az ese­
mények bekövetkezését. Indítványozom, hogy 
a.Házat bizonytalan időre napolják el.

végtől-végig megnépesedett. Nézték Hajnal 
Pistát és sokan sajnálkoztak fölötte. Hiszen 
igaz, hogy ebben a pillanatban nem éppen 
ajánlatos kérő, de tudták róla, hogy külön­
ben jóravaló, csendes munkás ember. Szere­
lem volt a végzete, mint ahogy sok ember­
nek a bor, meg a kártya. Bolondult az asszo­
nyok után egész életében. Szerelmes volt 
mindig. Kalandjai képezték a falu állandó 
beezédtárgyál. Szép, okos fiú, hát nem csoda, 
ha szívesen látták a nők. Ám a sors ke­
gyetlen uzsorás, megfizetteti ajándékait. Mert, 
amióta Baráth Erzsi haza jött a szülői ház­
hoz, minden máskép lett. Valami csodálatos, 
megejtő varázs lehetett a leány szemeiben, 
hogy rabláncra fűzte vele a zabolátlan, szi­
laj fiút. Bámulatos találékonysággal kereste 
a vele való találkozást, ami nem volt éppen 
könnyű, mert nem igen járt sehova és az 
öreg féltékenyen őrizte.

— Nem jó vége lesz ennek, — mondta 
Kerekesné a szomszédasszonyának. — Miért 
ellenkezik annyira az öreg, ha a fiatalok 
szeretik egymást ?

A szomszédasszony érdeklődve emelte 
lel fejét Csodálkozva kérdezte :

— Baráth Erzsi szereti Hajnál Pislát?
— Magam láttam... de ne mondja 

tovább. Hogy Így egymás mellett van a por­
tánk, az ember sok mindenre rájön. A kert 
végében szoktak találkozni.

— Ejnyel Ki hitte volna?
A zene még ngy s ssólt H jnxl P sts 

sápadt, szomorú arccal, lxha/ioU tejjel állt!

A balpárt nem enged.
Farkasházy Zsigmoad a balpárt nevé­

ben azt indítványozza, hogy a Ház már 
pénteken folytassa üléseit. Tűzzék ki — 
úgymond — a legfontosabb kérdéseket és 
elsősorban a bankjavaslat tárgyalásét te 
gyék napirendre. Elnök ezu'án az ülést be- 
rekesztette.

A Házat elnapolták.
Szünet után megindult a szavazás, hogy 

elnapolják a Házat vagy sem. A független­
ségi párt a néppárt és alkotmánypárt együtt 
szavazott. A Ház nagy többséggel elfogadta, 
hogy az üléseket bizonytalan időre elnapol- 
ják. Az ülés fél egy órakor ért véget.

A képviselőválasztás napján.
Csatasorban a Tüdős-párt.

Rendőri előkészületek a választásra.
Debrecen város választópolgarságá- 

nak az a nagy, impozáns lelkesedése, 
amelylyel Tüdős János dr. zászlaja mellé 
sorakozik, a legtisztább fokmérője a hol­
napi nap eredményének. Keményen, ren­
dezett sorokban áll sorompóba ez a 
hatalmas tábor. A legmagasztosabb füg­
getlenségi elvek katonájának érzi magát 
minden egyes ember, aki Tüdős János 
nevével indul harcba. Szivükben nem 
az elbizakodás, hanem az önbizalomnak 
erőteljes érzése uralkodik. Nem cifrál- 
kodő szavakkal, fanatizáló bombasztok- 
kal vonulnak a választási küzdelembe 
Tüdős János dr seregei, hanem azzal a 
szent meggyőződéssel, hogy amikor 
Tüdős János drt diadalra segítik a nép­
nek, Debreczen városának, a színtiszta 
magyar függetlenségi elveknek tesznek 
szó gálatot Ezt a nagy tánort erős hité­
ben, legszentebb, férfiasabb meggyőző­
désében megingatni semmiféle csalafin­
taságokkal, alacsony kortes eszközökkel 
nem lehet. Ez a nagy tábor büszkén, a 
becsület, az elvek diadal-érzésével megy 
előre s megállani csak akkor fog, ami­
kor, a holnapi nap alkonyán hirdeti a 
függetlenségi elvek hajnalhasadását s

egy helyen. Mintha szoborrá vált volna. A 
szél mind erősebben fújt. Szinte gomolyaggá 
gyúrta a nedves, hideg ködőt s hajtotta, 
csapkodta maga előtt.

A prímás ujjai meggémberadtek a hi­
degtől. Kétségbeesetten jajgatott a nagybőgő.

A csipkefüggönyős virágos ablak moz­
dulatlanul állt, mintha a künn zokogó han­
gok nem lelnének rajta átvezető utst. Csupa 
lemondás, szomorúság sz élet, mint az az 
ablak, melyet nem nyit meg senki...

A hegedű halk, utolsó hangja elmosó­
dott a légben. Szájukhoz emelve melenget­
ték ujjaikat a cigányok.

Hajnal Pista felemelte fejét. Zilált, té­
tova tekintettel nézett körül. Aztán felkaca­
gott különösen nyers, szaggatott kacagással. 
Hirtelen mozdulattal megragadta a prímás 
hegedűjét ős földhöz vágta.

— Eh, legyen vége... Előre!
Szemére rántotta kalapját s maga is 

megindult az alvég felé. Rá se nézett a ki­
váncsiakra. Rég elnyelte alakját az alvógi 
utca öblös torka, ám az emberek még min­
dig csoportokban verődve tárgyalták az esetet.

Az öreg Baráth morózus arccal, harago­
san tett-vett. Sipkája magasra csúszott tar 
koponyáján. Néhányan, a bátrabbak közül, 
megpróbálták előtte szóba hozni az esetet, 
de hamar el is hallgattak vele, Baráth 
Márton dühös szemekkel mérte őket végig.

Az utca lassan megtisztult. Dolgaik 
u"ái láttak az emberek.

Ó/gtos léptékké, közeledett már né

amikor ezernyi lelkes választó ezt har­
sogja :

Éljen Tüdős János dr., Debreczen 
első kerületének képviselője !

Tüdős János dr. ajánlása.
Ma délután a Tüdős-pártnak sok tagú 

küldöttsége kereste föl lakásán K. Kiss 
József választási elnököt, hogy átadja neki 
azt az ivet, mely Tüdős János drnak, a 
debreceni függetlenségi és 48 as párt hiva­
talos jelöltjének ajánlását bejelenti. A kül­
döttségben ott voltak mindazok, akik az 
ajánló ivet aláírták, azonkívül még igen 
sokan a másik két választókerületből is. Az 
ajánló iv szövege a következő:

Nagyságos Választási Elnök Ur I
Debrecen szabad királyi város első 

kerületének tisztelettel alulírott választói, 
az 1906—1911-iki országgyűlésben, néhai 
Thaly Kálmán képviselő helyére, Debrecen 
szabad királyi város első választókerületé­
nek képviselőjéül

Dp. Tüdős János
debreceni lakos ügyvéd urat ajánljuk.

Egyidejűleg bizalmi férfiakul jelöljük 
a Péterfiai szavazatszedő küldöttséghez 
id Kertész István gazda, Bethlen-utoa 45. 
szám alatt és Somossy László kereskedő, 
Póterfia-utca 23. szám alatt lakó választó- 
polgárokat, a Csapó-utcai szavazatszedő 
küldöttséghez pedig Várray János keres­
kedő, Meszena-utca 1. szám alatt és id. Nagy 
Imre tanító, Kút utca 98. szám alatt lakó 
választó polgárokat.

Debrecen, 1909. október 19-ón.
Tisztelettel:

Kovács János 
Csáthy Ferenc 
Várray János 
Szatmáry Ferenc 
Burger Péter dr. 
Publig Ernő 
Barna László 
Somogyi Pál 
Törők Bálint 
Várad/ Imáé 
Hutiray József dr. 
Heykál Ede 
id. Kertész István 
id. Kertész Imre

ifj. Kertész Imre 
Jánosi Zoltán 
Kondor Kálmán 
Farxas Andor 
Kovács Ferenc 
Szappanos Alajos 
Ciapó István 
Medgyasaay Miklós 
Bakóczy Gábor 
Deseő Kálmán dr. 
Hidvóger Miklós; 
Nagy Gyula 
ifj. Kertész István 
Kiss Sándor dr.

hányszor leánya szobájához az öreg boltos. 
Mintha az a nagy, vigasztalan, néma csend 
sohasem akarna véget érni.

Utóbb be is szólt halk, bátortalan 
hangon:

— Erzsikéi Jöjj már ki, Erzsikéi
Nem felelt senki.
Úgy nyolc óra körül riadalom támadt 

az utcában. Kádár Miska szaladt az alvég 
felől kikelt arccal, kalap nőikül.

— Meghalt, — kiáltotta eltikkadtan — 
agyonlőtte magát . . .

— A Hajnal Pista I — rémüldöztek az 
emberek ős rohantak le az esemény színhe­
lyére.

A osipkefüggönyös, virágos ablak hir­
telen kinyílt. Sápadt arcú, kisirt szemű szép 
szőke leány hallgatódzott, rémülettel kerekre 
nyílt szemekkel. Azután nagyot elköltött, 
mint aki halálos szúrást kapott ős úgy, a 
hogy volt, rohant ki a bolton.

Baráth Márton elállta az útját.
— Erzsikőm! — kiáltozta könyörgő 

kétségbeeső.t hangon.
— Megölted I — tért ki a leány esze­

lős isionyattal. — Gyilkos, gyilkos I . . .
Repkedő hajjal, rosszul csukott blúzá­

ban, teljes erejével futott. A ködgomolyok- 
kal küzkődő nap sejtelmes, sárgás fényt 
hintett rá. Ruháit égő fáklyaként lobogtatta 
a eivitó szél. Egy öreg ember rohant utána 
hangos, kétségbeesett jajveszékeléssel.

— Leányom . . . édes leányom . . •
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Varga Laloa elmei.
Varga Lajost tizenegy polgár ajánlotta 

a kő étkezőképpen:
Dr. Varga Laios debreceni ügyvéd 

urat, a debreceni III. kerület ftigsretlen 
ségi párt elnökét, a debreceni Petőfi-dalkör 
és a debreceni csapókerti fütrgptlenaégi és 
48 as Olvasó1 őr elnökét, a deb eoeni ke­
reskedő-társulat ügyészét, a debreceni felső 
kereskedelmi iskola tanárát, a debreceni 
iparos ifjúság önképző egyesületének titká­
rit, a debreceni református egyház pres- 
byterét stb., p.tb.

Igazán érdekfeszitő ez a párté cédula. 
Hát Varga Lajos ennyi mindenféle intéz­
ménybe befurakodott néhai Márton Tmrenad 
rágjába kapaszkodva? Ezt senkisem tudta 
eddig. Pedig kár volt nem tudni. Kár, hogv 
az embernek csak most, az utolsó órákban 
faosarodhatik el a szive, hogy Varga Lajos 
ennyi minősége dacára is meg fos- bukni.

Mi minden volt ő. mennvi rengeteg 
á'lása volt a debreceni társadalom körében 
És milyen szerény, nem is sorolja fel a leg­
pregnánsabb minőségeit, hanem csak a sze­
rény „s'b* „stb* szavak vékája alá rejti. 
E-ek a ,stb.*-ik pedig, ha beszélni tudná 
nak, elmondanék, hogy 6 volt a debrecani 
függetlenségi párt egyik lejáratója, Márton 
Imre talpnyalója, a város érdekeinek ádáz 
ellensége, a debreceni esküdtszék nagyon sok 
ciklusának szomorú hőse, aki egész vagyonát 
a szegény emberekre pazarolta. Holnaptól 
kezdve azonban még egy utolsó oime is lesz : 
bukott képviselőjelölt.

A koldus-uton.
A Varga-pártiak, akiknek soraiban az 

elkeseredés és a kétségbeesett lehetetlen 
kapkodás dominál, nem riadnak vissza a 
legalacsonyabb eszközöktől sem, azonban 
minden balul üt ki náluk. A Varga-pártiak 
néhánv embere ma felkereste a szooiálde- 
motratapárt vezetőségét s azt a meglehető 
gén humoros kis ajánlatot tették, hogy í 
szoo'alisták támogassák az 6 jelöltjüket. 
Mondanunk sem kel), hogy a szocialisták 
szóba sem állottak azzal a küldöttséggel, s 
mely annak az embernek a támogatását 
kérte, aki nyíltan az általános választói jog 
ellen beszélt. A szocialisták ahelyett, hogy 
bo’mi Varga-féle kalandokba mennének be, 
jobbnak látták a város mellékutcáiban tűn­
tető körmén etet tartani a választói jog ér­
dekében. Ez egyben arcu’csapás volt 
Varga pártiak kérésére.

A osizmadia-szinben ma délután há­
rom órakor „nagy védőbeszédet* tartott Varga 
Lajos. Ezzel ugyan egy kissé elkésett már, 
mert a törvényszék rrár tegnap mondotta 
ki rája a vád-beszédet, ez azonban nem 
fogja gátolni a válás: tópolgárságot abban, 
hogy holnap elítélje Vargát. A b szédet 
különben végig hallgatta néhány ember és 
a jelenvolt iparos tanoncok ellenben lelte­
in éljeneztek. Úgy halljuk, hogy a barma 
dik kerületi polgárság mozgalmat indított 
aziránt, hogy Varga Lajost, aki eddig el 
nőké volt ennek a kerületnek, ledegradál 
ják a hozzá nem méltó tisztségről.

ZtUlik ■ Varga-párt,

kétségen felül állott, de a ma történtek után 
föltétien bizonyossággal megállapítható, hogy 
ez a bukás nagyon csúfos lesz. Csekély 
számú párthívei is el elfordulnak tőle, ami­
ben nagy része van annak a körülménynek 
is, hogy a választó közönségnek tudomására 
jutott: milyen elvetemült támadást intézett 
Varga Lajos a debreceni közéletnek egyik 
legtiszteltebb alakja, Jánosi Zoltán ellen 
Miután a hírlapok közlései révén a választók 
értesültek róla, hogy a törvényszék vád- 
tanácsa Varga Lajott rágalmaiért vád alá 
helyezte, egyszeriben megritkultak a háza­
kon az amúgy is gyér számú Varga zászlók

i s Varga hívei csoportostul sietnek Tüdős 
János dr. táborába. Erről az elhatározásukat 
a következő röpiratban közölték a volt Varga­
pártiak :

Polgártársak I
Becsületes, igaz függetlenségi érzelmű 

magyar testvéreink !
Nekünk szegény embereknek nincs 

egyebünk, mint a becsületünk. A képvise­
lőnk is lehet szegény ember, de bee ületes 
egyen — A mai napig mi is Va ga Lajos 
zászlója alá sorakoznunk, bogy megmutassuk 
az ország magyar népének, hogy meg tudjuk 
; utalmazni a függetlenségi eszmék harcosát, 
ia mindjárt »zegény ember is.

Magyar testvéreim 1 Jelöltünk, Varga 
Lajos becsapott bennünket mig nekünk 
szegényeknek tele torokkal kiabálta, hogy ő 
szegény ember, addig az újságnak 1500 ko 
rónát, ak art adni, hogy másokat gyaiázhasson 
benne, mig minket -jó szóval tart, addig a 
nadrágos embereket 75 krajeáros szivarokkal 
traktálja, hogy *mott meg azt bigyjék, nem 
szegény ember. Hát szegőnysorsu, de becsü­
letes polgár ársaim, mi azt mondjuk, hegy 
nekünk most már nem kell Varga Lajos — 
nem ám, mert

megtudtuk, hogy a függetlenségi párt 
intéző bizottsága sohse csinálta azt a jegyző 
könyvet, amelyben neki képviselőséget 
ígért!

Megtudtuk, hogy Csanak képviselő ur 
választásánál úgy bánt a néki kirendelt 
szegény emberekkel, mint a részeg kocsis a 
lovaival! Hát mi csak akkor vagyunk vala­
kik, ha szüksége van ránk.

Megtudtuk biz’ Isten, hogy igaz, meg 
becstelenitette, megrágalmazta a mi szere­
tett papunkat: Jánosi Zoltán nagytiszteletü 
urat, elmondta minden rosznak, csak gyil­
kosnak nem.

Mindig bü, igaz függetlenségi, nagy 
tekintélyű polgárok, akikre Varga Lajos 
tanukul hivatkozott, bebizonyították, hogy 
egy szó sem igaz rágalmaiból, fcebizonyi 
tolták, hegy a mi papunk tiszta lelkű, igaz 
ember, becsületes ! Becsületesen szereti 
szegény népet 1 Hát mi nem tűrjük, hogy a 
mi papunkat büntetlenül gyalázza 1

Megtudtuk, hogy mindig izgága volt 
— sokat ártott pártunknak, — sohse törő­
dött avval, hogy összetartásban van az erő, 

meg. hogy épen a szegény embert nyúzza, 
ha ügyvédi irodájába vetődik.

Megtudtuk, hogy a III ik kerületi füg­
getlen polgárok nem tűrik tovább kerületi 
elnöknek sem, — hát nekünk meg jó le­
gyen képviselőnek ! ? Nem úgy biza 1 Ha 
szegény embertől vársz többséget, akkor 
szeresd mindég a szegény embert, ne csak, 
ha választás van. — Ne küldjünk mi, a 
hires debreceni polgárok szeretett Thaly 
Kálmán képviselőnk helyébe olyan embert, 
aki még szégyent hozhat ránk. Nem kell 
nekünk az a képviselő, akit a képviselőház- 
ból a vádlottak padjára cepelhetnek ország- 
világ csúfjára, a debreceni igaz polgár szé­
gyenére.

Megtéveszteni lehet bennünket, de be­
csapni nem hagyjuk magunkat Varga

Varga Lajos bukása eddig is minden uram^zt mondjuk nektek, ha nem biztok
Tüdős urban, a párt jelöltjében, aki becsű 
lotes, igaz magyar ember és régen, Thaly 
Kálmán életében felesküdött a párt előtt, 
hogy a lobogónkért küzd utolsó lehelletéig, 
— akkor ne szavazzatok a másikra 1 — így 
kívánja ezt a mi szegény, de becsületes 
szivünk.

Volt Varga parti szavazók.
Katonaság és rendőrség készenlétben

Tekintettel arra. hogy a holnapi válasz­
tás tényleg rendkívül izgalmasnak ígérkezik 
ma a városházán, a képviselőválasztásnál 
kirendelendő karhatalom ügyében tanácskozás 
volt. Elsőben is megállapodtak abban, hogy 
az egész helyőrség készenlétben lesz. A > á-

asztás területére a 61-ik gyalogezrednek 
százhúsz emberét vezénylik ki Nagy Viktor 
parancsnoksága alatt. A városháza udvarán 
egy század huszárság fog tartózkodni, úgy­
szintén a választás területén is. A rendőr­
legénység teijes számban készenlétben lesz, 
azonkívül összpontosítják a csendőröket éa a 
lovascsendőröket is olyan alkalmashe’yeken, 
hogy a legkisebb rendzava-ás esetén is ki­
vonulhassanak, A Csapó utcai részen Ozory 
István tb. rendőrkapitány felügyelete alatt 
Szőts és Fehér biztosok húsz emberrel, a 
Péterfia-utcai részen Komlóssy Pál tb kapi­
tány és Barde"oz biztossal ’húsz ember fog a 
rendre felügyelni.

Á szavazás, mint azt jeleztük, két he­
lyen lesz. A Csapó utcai rósz a Zenede-he­
lyiségben, a Péterfia-utcai po’gárság pedig 
az Egyháznál szavaz. A két helyiség tábori 
telefonnal lesz egymással öszekupcsolva. 
Ilyen tábori telefon összeköttetés még csak 
a kaszán yákban és az állomásparanesnok- 
ságnál lesz. Ezt a vonalat természetesen 
máshová nem kapcsolják s a telefont a vá­
lasztási elnökön kívül más igénybe nem 
veheti.

Amint a zárórát kitűzik, a katonaság 
fői vonul. A Csokonai-kerttől kezd ve kordont 
vonnak s a gyalogosok és huszárok fogják 
elzárni az utat, hogy fennakadás ne tör­
ténjék.

A rendőrség a közönséghez.
Egyébként a közönség tájékoztatása 

céljából a következőket teszi közzé a rend­
őrség :

Az első választókerüle'ben holnap meg­
ejtendő országgyűlési képviselőválasztás al­
kalmából a rendőrség a lakosságot a bün­
tető és kihágás! törvények következő szaka­
szaira figyelmezteti:

108. §. Azok, akik valamely választót 
erőszak, vagy fenyegetés által választási jo­
gának gyakorlatában megakadályoznak, a 
választójog megsértésének vétségét követik 
e1, 6 hónapig terjedhető fogházzal, vala­
mint egyenkint 400 koronáig terjedhető bír­
sággal büntetendők.

184 §. Aki másnak neve alatt szavaz, 
vagy jelentkezik a szavazásra, vétséget kö­
vet el s egy hónapig terjedhető fogházzal 
és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel 
büntetendő.

185. §. Aki a választónak, vagy annak 
tudtával annak hozzátartozójának azon cél­
ból, hogy a bizonyos jelöltre szavazzon, 
vagy ne szavazzon, vagy hogy a szavazás­
tól tartózkodjék, pénzt, vagy pénzértéket, 
vagy más előnyt ad, vagy igér, 6 hónapig 
terjedhető fogházzal és 200 koronáig terjed­
hető pénzbüntetéssel büntetedő. Ugyanezen 
büntetéssel büntetendő azon választó is, ki 
a neki, vagy tudtával hozzátartozójának je­
len szakaszban megjelölt célból adott pénzt, 
vagy más előnyt elfogadja.

Az 1874. évi XXXIII. t.-o. 103. §-a 
igy szól:

Ki a választás színhelyén a rendet za­
varja vagy oda fegyvert vagy botot visz 
és azt a rendre ügyelő közeg felhívására 
rögtön át nem adja, az illetékes közigazga­
tási hatóság által rendőri utón három nap­
tól egy hónapig terjedhető fogsággal bün­
tetendő.

A zászlók és jelvények eltávolítását 
szintén szigorúan bünteti a törvény.

A rendőrség, illetve a főkapitány a 
mai napon megtette a szükséges intézkedé­
seket, hogy a választás zavartalan lefolyását 
biztosítsa.

A főfelügyelet gyakorlásával dr. Kom- 
lőssy Pál tb. rendőrkapitány van megbízva, 
aki mellé be van osztva Ozory István tb. 
rendőrkapitány, továbbá Bardócz, Fehér 
Mihály rendőrbiztosok, az összes polgári 
biztosok és harminc rendőr, a rendőrség 
több tisztviselői és rendőrei a bűnügyi osz­
tály épületében lesz permanenoiában.

ibl
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Barths Halmán utóda Vida Miklós
—— Városház épület ___

ajínlja újonnan berendezett üzletét

női divat, pipere és rOvidáruhban.
Újdonságok lolyton érkoenek.

igle V x'vv.r«
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A szerdai korona-tanács
Antes} a rag} ardienclíról.
A IflggetlenségI párt egysége.
A császár elnöklete alatt holnap 

Bécsben megtartandó koronafanács nagy 
izgalomban tartja az összes politikai kö­
röket. A koronatanács várható esemé­
nyeiről a legváltozatosabb és a legka­
landosabb hírek vannak forgalomban. 
Némelyek egy újabb szeptember 23-ikát 
jósoltak, de a beavatottak szerint csupán 
arról lesz szó, hogy a koalíciós minisz­
térium előtt kihirdessék a csá: zári hatá­
rozatot.

A P. Lly. értesülése szerint a ki­
rály holnap utasítani fogja a miniszte­
reit, hogy állásaikban és hivatalukban 
maradjanak meg és minden eszközzel 
oda hassanak az összes parlamenti pár­
toknál, hogy a koalíció és kormánya a 
paktumban a királylyal szemben elvál­
lalt összes kötelezettségeit teljesítse és 
elsősorban a választói jog reformját al­
kossa meg.

A viszonyok természetéből folyik, 
hogy ezzel a korona a koalíciós kor­
mányt nemcsak átmenetileg, ideiglene­
sen kívánja az államügyek vezetésének 
élén meghagyni, hanem felhatalmazza 
arra is, hogy az uj választó törvény 
alapján a saját tetszése szerint vezesse 
és irányítsa az uj képviselőválasztá­
sokat.

A nevezett újság azonban maga 
sem tartja valószínűnek, hogy a császári 
akarat teljesíthető lesz, nemcsak a füg­
getlenségi párt túlnyomó többségének 
előrelátható ellenállásának okán, hanem 
főleg azért is, mert az osztrák keresz- 
tényszocialisfa párt tegnap furcsa nyi­
tányt zenditett meg a holnapi magyar 
minisztertanácshoz. A Lueger és a Lieh- 
tensteinek pártja tegnap este ugyanis 
nem kevesebb, mint kilencven pártgyü- 
lést hivott össze, amelyek mindegyike 
egyértelmüleg tiltakozott Magyarország 
nak a korona részéről adandó bármely 
katonai vagy gazdasági engedmények 
ellen.

Az egységes függetlenségi párt.
A párt körhelyiségében tegnap este 

nagy élénkséggel tárgyalták a politikai 
eseményeket.

Justh Gyula a Kossuthtal való tár­
gyalásairól referált nagyszámú híveinek. 
Sikerült megtudnunk, hogy Kossuth azon 
határozott kijelentést tette, miszerint 
semmiesetre sem fog hozzájárulni ahhoz, 
hogy a koalíció továbbra fenntartassék, vagy 
hogy a függetlenségi párt szétrobbantása 
előidéztessék. Biztosította Kossuth a ház­
elnököt arról is, hogy a korona előtt 
a függetlenségi párt teljesen egységes 
voltára és a kibontakozásnak a függet­
lenségi párt utján való egyedül lehetsé­
ges módjára a legnyomatékosabban fog 
utalni.

A párt tagjainak hangulata egyéb­
ként nagyon nyomott és pesszitr isztikus 
volt.

A vélemények megegyeztek abban, 
hogy a válság kulcsa Kossuth Ferenc ke­
zében van, és hogy a király láthatólag 
elkerülni óhajtaná a parlamenten kívüli 
kormányzást.

Általánosan azon nézet jutott túl­
súlyra, hogy a képviselöház tárgyalásait 
föl kell függeszteni, nehogy a válságot 
elmérgesitsék.

A párt nagy többsége most már 
azt hiszi, hogy a korona döntése majd 
olyan lesz, hogy a függetlenségi párt ve­
zéreivel együtt kénytelen lesz az ellenzékbe 
menni.

Andrássy a koronatanácsról.
Andrássy Gyula a folyosón a mai 

ülés előtt a következőleg nyilatkozott:
— Öt évig állottam ugyanazon elv 

alapján. A helyzet nem vá’tozott most 
sem. Kabinetalakitásra csak katonai en­
gedményekkel vállalkozom. A holnapi 
koronatanács pusztán csak -formali­
tás lesz.

A királynak sok tekintetben meg­
változott a felfogása a választói reform 
dolgában is. Bizonyos azonban, hogy 
döntés csak akkorra várható, amikor ö 
felsége a pártok vezéreinek véleményét 
is meghallgatta.

Lombroso.
*

Egy ma éjszaka érkezett távirat 
gyászos hirt hozott magával. Az édes 
olasz napfény, mely a dombos és szelíd 
itáliai tájakat most oly lágy és meleg 
aranynyal s oly áttetszőén kék zománcu 
árnyékokkal festi át, mintha a Tizian 
műtermében tanulta volna a színkeve­
rést, finoman és szomorúan ragyog most 
egy ravatalra nyujtőztatott öreg ur nemes 
ivü homlokán. Ennek az agyvelőnek 
furcsa járású kerekeiről, mig mozogtak, 
megvesztegető ragyogásu gondolatfona­
lak motóllálődtak le s szolgáltatták hosz- 
szu időn át a legelőkelőbb európai tudó­
sok pompás eszmeszöveteinek legszíne­
sebb szálait Lombroso Cézár theoretikus 
nézeteit sokáig szenvedélyesen vitatták 
a törvényszéki orvostudomány s ’az esz­
tétika tudósai. A nagy lelkesedés, mely 
könyvei nyomán támadt, lassanként el­
csitult, az egyetem orvostanárai a leg­
merészebb hypolhesisek közt emlegetik 
következtetéseit, mely a koponya for­
máiból s az arc kifejezéséből akarta meg­
állapítani — a bűnös cseleményekre 
való hajlamot, — Beöthy Zsolt pe­
dig mosolyogva emlegeti a Lombroso 
hires tételét, me’y szerint világirodalmi 
fontosságú alkotások csak nyáron jöhet­
nek létre. De az elhunyt öreg krimina- 
lista nagy és fényes érdemei kétségtele­
nek. Ha számos apró tévedése és túlhaj­
tott következtetése volt is, alapvető gon­
dolata a terheltségről s uj büntetőjogi 
theoriái biztosítják nevének megmaradá­
sát az emberiség legnemesebb gondolko­
zóinak névsoiában. Az öreg, 73 éves tu­
dós, ki annyi hatalmas és szivdöbbentő 
probléma sötét arcával nézett farkas- 
szemet hosszú életének munkás éjsza­
káin, vájjon mily tekintettel várta a leg­
rettentőbbet és legsötétebbet, az elmú­
lást ? Halála, noha nagyon gyönge 
volt már az aggastyán, mégis várat­
lanul érte. Murri tanár, aki meg­
látogatta, azt mondotta állapotáról, hogy 
a katasztrófa bekövetkezéséről szó sem 
lehet s távozása után mégis rövidesen 
kiszenvedett a nagy tudós. Vájjon ijjed- 
ten, mindentől hirtelen és fájdalmas bú­

csút véve hunyta-é le szemeit, mint ama 
másik nagy hódító, ama másik Caesar, 
mikor megvillant koszorús halántékai 
felett a végzet tőre ? U gy véljük, hogy 
az 6 szebb, szellemi téren való hódításai 
után szelidebb és könnyebb utolsó óra 
adatott neki. Agonizáló és csudálatos 
tűzben felragyogó szemei előtt talán 
még lázas látomásában sem volt egyéb 
az ágyához közeledő Halál jérdekes stú­
diumnál s talán elégedett, szelíd mosoly- 
lyal mormoghatta, hogy hypothesisei a 
csontember koponyájának kegyetlen du- 
dorodásaira is pompásan illenek.

___ ____________________________t.-A.

A „Nyugat“ Debrecenben
A matiné műsora.

Ma érkezett lapunkhoz a „Nyugat1, 
távirati értesítése, mely a vasárnapi ma 
tinó műsorát közli. Ez a műsor finom és 
választékos szellemű menüt ígér a debre- 
czeni művelt közönségnek.

Az első szám Ignotus megnyitója lesz. 
Ignotus nevét minden irodalomszerető em­
ber jól ismeri. Úgy is mint leheletfinom ér- 
zés-nuanceok s bizarr és ragyogó detail 
meglátások színes szavú lírikusa s úgyis, 
mint élet logikájú, jellemzővonásokat szel­
lemesen és találóan kiemelő, nagymüvelt- 
ségü kritikus régen kivívta az országos el­
ismerést. Az „Olvasás közben“ kitűnő és 
közvetlen előadásu szerzője minden bizony­
nyal meg fogja hódítani a debreezeni kö­
zönséget is a napi irodalmi kérdések meg­
vitatásával.

A műsor második száma Tóth Ár­
pádé. Tóth Árpádról, a Nyugat eme egyik 
legartisztikusabb poétájáról nem sokan tud­
ják Debreozenben, hogy debreezeni fiatal­
ember, aki néhány éve került Debreczenből 
a fővárosba, ahol előbb a „Hőt“ című heti» 
lapban keltett feltűnést művészi formákba 
öltöztetett meleg csengésű lírájával, majd a 
„Nyugat“ belső dolgozó társa lett s ettől 
fogva a „Nyugatiban szerez dicsőséget ős 
elismerést a debreezeni névnek. Ma az uj 
lírikusok egyik legkedveltebb tagja, akit va­
sárnap a debreezeni közönség ama részének 
is lesz alkalma megismerni, amely még nem 
ismeri.

A harmadik számot Móricz Zsigmond, 
<*Az Újság“ kiváló munkatársa fogja betöl­
teni tömör és zamatos magyarság u paraszt­
novelláinak egyikó ve’. Móricz Zsigmond ma­
gyar Csehovnak indul, a falu egyszerű em­
bereiben lappangó óriási szenvedélyek cifra 
nőpieskedést kerülő, nemes szavú Írója ő.

A befejező számban Ady Endre olvas 
fel verseiből. Lassan, a magyar poéták sor­
sában, fájdalom, annyira megszokott nehéz 
küzdelmek közben fejlett elösmert, hatalmas 
poétává. Uj érzéseket éreztetett ő meg olva­
sóival, uj téma-köröket teremtett a magyar 
lírának s korszakalkotó jelentősége ma már 
kétségtelen.

A matinéról szétoszló közönség bizo­
nyára a fiatal magyar irodalmi törekvések 
igaz megértésével ős őszinte elismerésével 
fogja elhagyni a „fíoyal* dísztermét, ahol a 
matinét vasárnap délelőtt 11 órakor tartják. 
Jegyek két és egy koronáért kaphatók Aczól 
Henrik könyvkereskedésében, ahol 50 filléres 
diákjegyek is árusittatnak.
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InsÉgl munkák a megyében.
Uj országutak létesítése.

ötvenezer korona segély.
Tudvalevő, hogy Hajduvármegye tör­

vényhatósága erős akciót indított az ínséges 
lakosság nyomorának enyhítésére. Az idei 
rossz gazdasági esztendő ezrekre menő mun­
kás családot taszított a nyomorúságba. Amig 
a kisgazdákon a vetőmag beszerzésére ele­
gendő pénzösszeggel segített a kormány, 
addig a munkás emberek részére az ínséges 
munkák elrendelésével óhajt segíteni a 
kormány.

Ismeretes, hogy a szomszédos törvény 
hatóságokba vivő utak kiépítése tervezve 
volt, azonban a munkálatok végrehajtása 
késett. Hajduvármegye felterjesztése folytán 
a kereskedelmi miniszter elrendelte a tér 
vezett uj országutak kiépítését.

A szükséges költségeket is kiutalta s 
így a nyomorba jutott munkás nép az első 
havazásig kenyérhez jut. A miniszter nem­
csak a hajdumegyei munkásnép nyomorán 
segített, hanem a szomszédos tör vény ható 
ságok Ínségesein is. Mint ugyanis Tisza- 
polgárról Írják a hajdúságba vezető utak 
ügyében a kereskedelmi miniszter ötven­
ezer koronát utalványozott ki az előmunká­
lati költségek fedezésére.
Naptárt, nagy terjedelmű irodalmi részt 
Debreczen és Halduvármegye teljes czzm 
tárát és sok képet tartalmazó ajándékot 
kap minden előfizetőnk. 340 oldal tel­

jesen Ingyen.

gy alkalom kínálkozik a két nagy művész 
összehasonlítására.

Az Uranus mal nj műsora. Szenzá­
ciós minden tekintetben az Uranus mai uj 
műsora, mely tegnap került először bemu­
tatóra folytonos zsúfolt nézőtér előtt. E ki­
tűnő elite műsort dicsérni nem kell, dicséri 
az önmagát. íme itt következik : 1. Elő 
zene. 2. Két páncélhajó vizrebocsájtása. 
(Természeti felvétel.) 3. Az igazi szerelem. 
(Népszínmű.) 4. Pali rákot nyelt. (Bohózat.)

. Női kalap divat. (Színes kép. Újdonság) 
6. Kedden este először 1 Igen mulatságos ! 
Marvin és Margaret vendég fellépte. Min­
dennap uj műsorral. 5 perc szünet. 7. Zene. 
8. Az állatok anyai szeretető. (Természeti 
felvétel.) 9. Mit talált az agglegény. (Élet­
kép.) 10. A szolga úrnőjébe szerelmes. (Bo; 
hózat. 11. Szerelem a keleten. (Maccedóniai 
dráma) 12. The Wallords család fellépte, 
bámulatos mutatványaikkal. Zárinduló. Blé­
riot vasárnapi budapesti repülése 1—2 nap 
múlva látható. Bővebbet a napi lapok, szin- 
lapok nyújtanak. Csütörtökön, október 21-én: 
Délután : 5—7 ig 2 órás mozgófénykép elő­
adás rendes helyárakkal. Csupa exotikus 
természeti képek. Este: 8 órai kezdettel, 
rendes Urániái helyárakkal, a budapesti 
„Uránia“ magy. tud. színház venvőgjátéka 
— Bemutatóra kerül, itt először: Megölt 
országok.. A budapesti „Uránia m. tud. szín­
ház legutóbbi nagy sikerű újdonsága. 8 fel­
vonásban, 133 színesen vetített képpel. 10 
mozgófényképpel. Irts: lfj. H°gedüs Sándor.

Harc a rablóval.

akarnak ölni 1 Emberek, ide, meg akarnak 
ölni 1

Az éles sikoltás megzavarta a merény­
lőt. Most már nem a kendővel operált többé, 
hanem kihúzta a revolverét és megfenye­
gette áldozatát:

— Ha még egyet pisszegsz, a halál 
íia vagy !

Az asszony megkövültén nézett a fegy­
ver csövébe és nem mert többé szólni. Ha­
nem ezalatt a szomszédok figyelmesek lettek 
a zajra. A nyitott ajtókon keresztül ugyanis 
meghallották a segélykiáltásokat és né- 
hányan besiettek. Ezek megragadták a me­
rénylőt és rövid dulakodás után átadták • 
rendőrnek.

Dayka István a rendőrségen nyugodtan 
viselkedett.

— Igaz, — vallotta — hogy rabolni 
akartam, de gyilkolni nem volt szándékom­
ban. Csak meg akartam ijeszteni a szakács­
nőt. Különben most már mindegy ! Csinál­
janak velem, amit akarnak.

Daykát természetesen letartóztatták. 
Kaszás Györgynének az ijedtségen kivül 
más baja nem esett.

Megbízható czlmtár csakis a Debreozenl 
Független Újság Képes Naptárában van, 
ezt a nagyszabású naptárt pedig csakis 
úgy kaphatja meg, ha a lapot járatja. 
Előfizetőknek Ingyen. Másnak még pén­

zért sem adjuk.

Színház és Művészet
Ä színház műsora.

Szerda : A nagymama, operett. C) 
bérlet.

Csütörtök: A király, vigjálék. A) 
bérlet.

Péntek : A Fourchamboult caalad, 
színmű. B) bérlet.

Szombat ; Mulató istenek, operett. C) 
bérlet.

Vasárnap délután: Kedélyes paraszt, 
operett.

Vasárnap este : Mulató istenek, ope­
rett. Kis bérlet.

A színházi iroda jelentései. Elvált 
asszony. Fali Leó gyönyörű zonéjü operettje 
a bemutatója óta á landóan telt házakat von­
zott. A közönség minden este, csakúgy, mint 
a bemutatón, minden számot kétszer-három- 
szor is megujráz. Az elvált asszony nagy 
vonzóereje folytán az igazgatóság állandóan 
műsoron tartja ezt a kiváló operettet.

Újdonságok. Az igazgatóság legújabban 
megszerezte Feudeau kitűnő bohózatát, a 
Vigyázz a nőre címűt, Flers és Caillares 
Bundán kamara cimü vígjátékét és Farkas 
Imre Iglói diákok cimü eredeti magyar ope­
rettjét. Ezeket az újdonságokat legközelebb 
hozzák színre.

Passe-Partout. A Nemzeti színház nagy 
sikerű színmüve, Tüuzer Georges darabja 
lesz a legközelebbi újdonsága a társulatnak. 
Ez az elmés és érdekes színmű, mely a 
tavalyi idényben a Nemzeti Színház műsorát 
egész télen át uralta, az egész drámai sze­
mélyzetet foglalkoztatja.

Colbertson Sasa. Páratlan műélvezet­
ben lesz része a debreceni közönségnek ok­
tóber hó 27-én, szerdán. E napon tartja meg 
egyetlen hangversenyét Colbet tson Sasa, a 
világ első hegedűművésze. Szédületes sike­
rekről számolnak be a különböző bel- és 
külföldi lapok a már ezideig megtartott 
hangversenyeiről. A hangversenyek alkal­
mával valóságos láz fogja el a hallgatósá­
got, olyannyira, hogy még a laikus közön­
ség is tómból és a legnagyobb elismeréssel 
adózik a művész valóságos boszorkánysá­
gán. Érdekes, hogy Colbertson Sasa közvet­
len Kubelik után tartja hangversenyét s

Gyilkosság! kísérlet a fővárosban.
A főváros közönségét ma újabb rabló- 

merénylet tartotta izgatottságban. Egy elve­
temült gonosztevő ki akarta rabolni Kurtby 
Lajos nyugalmazott főispán lakását 'a csak 
a szomszédok éberségén múlt, hogy a rab- 
lási terv nem sikerült és hogy a gonosztevő 
le nem gyilkolja Kürthyék szakácsnőjét, aki 
a rablót megakadályozta szándéka keresz­
tülvitelében. Az esetről budapesti tudósítónk 
ezeket táviratozza:

A Ferenc József rakpart 17. számú ház 
félemetetén lakik Kürthy Lajos nyugalma­
zott főispán. A család szakácsnője, Kaszás 
Györgyné, ma délelőtt egyedül volt a la 
kásban, amikor félkilenc óra tájban beállí­
tott Dayka István szolga, aki Kürthy Lajos 
bátyjánál szolgál.

— Azért jöttem — mondotta — neki 
hogy a kályhacsövet kijavítsam. A méltó- 
ságos ur azt parancsolta, hogy ma dél­
előtt végezzem el ezt a munkát.

Miután a kályha csövek kijavításáról 
csakugyan volt szó, a szakácsnő semmi fel­
tűnőt nem talált Datyka magaviseletében. 
Bementek a fürdőszobába, hogy megnézzék 
csöveket.

— De először mutassa, hogy hogy 
kell itt befűteni! — jegyezte meg bent a 
szolga.

Kaszásné erre lehajolt, hogy a kályha 
ajtaját kinyissa. Ebben a pillanatban a har­
minc esztendős, hatalmas testalkatú férfi 
egy kendőt dobott az asszony fejére, a 
melyet burokként akart aztán a nyaka 
jfőré csavarni.

Rettenetes küzdelem támadt kettejük 
között. Az asszony kétségbeesetten tépte le 
fejéről a kendőt, mig Dayka vasmarkával 
a nyakát kezdte szorongatni. Mikor a ha 
Iáira rémült szakácsnő valahogy kiszaba 
ditotta a száját, torkaszakadtából elkezdett 
kiabálni:

— Gyilkos 1 Gyilkos 1 Segítség 1 Meg-

SPORT.
A Debreceni Tornaegylet rendkí­

vüli közgyűléséről téves híradás jelent 
egyik debreceni napilap október hő 19-ikI 
számában. Félreértések kikerülése végett 
tudatjuk az egylet tagjaival, hogy a rend­
kívüli közgyűlést az elnökség ezideig még 
össze nem hívta, már azért sem, mert a 
rendkívüli közgyűlés tárgyát megjelölő be­
advány az elnökséghez még be nem érke­
zett. Magosa György dr. elnök, Radó Rezső 
dr, titkár. 

HÍREK
— A szociáldemokraták Terrorért.

Budapesti tudósítónk táviratozza, hogy a 
budapesti szociáldemokrata párt ma este 
nagyszabású ünnepet rendezett Ferrer emlé­
kéért. Az ünnepélyen az örök-emlékezetű 
mártírnak ragyogó jellemét s kiváló pálya­
futását ismertették lelkes szónoklatokban.

— Hajduvármegye virilistái. Hajdú- 
vármegye igazoló választmányát Rásó Gyula 
kir. tanácsos, nyugalmazott alispán, a vá- 
lasztmány elnöke, e hő 21-ikére, csütörtök 
délelőtt 9 órára hívta össze. Ezen az ülésen 
vizsgálja felül és állapítja meg végérvénye­
sen az igazoló választmány a vármegye tör­
vényhatósági bizottsága legtöbb adófizető 
tagjainak névjegyzékét.

— A debreceni adóhivatal vo't fő­
nőkének ünneplése. A debreceni iZ kir. 
adóhivatali tisztviselő pályán betöltött hegy- 
ven évi felelősségteljes fáradságos szolgálat 
után saját kérelmére nyugdíjazták Bariba 
Ferencet, a debreceni m. kir. adóhivatal fő­
nökét. Ez alkalomból a 16 án rendezett es­
télyen maradandó emlékezetű, szívből fa­
kadó, lelkes ünnepeltetésbén részesült. Bartha 
Ferenc, a „jó Feri bácsinak* ismert, m. kir. 
adóhivatalnak immár nyugdíjazott főnöke 
tiszteletére meglepetésszerüleg rendezett es­
télyen nagyszámú barátja és tisztelője jelent 
meg és az elhangzott felköszöntőkben szív­
ből fakadó meleg szeretettel, nagyrabeosü-
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léesel, tisztelettel méltatták az ünnepelt ér 
demeif és fejezték ki legöezintébb jókivá- 
nataikat.

— Jäger Mari Márlanosztrán. Sze
gedröl jelentik : Az iKazságügyminiszter ren­
deletébe Jager Marit ki feltételes szabadsá­
gon volt, de újabb kuiuzslésok miatt elítél­
ték, ma éjjel visszavitték a CsilIag-börtönböl 
a márianosztrai fegyintézetbe.

— Ä revolvere« halott. Tatáról sür­
gönyeik : A temetőben játszó gyermekek 
észreveitek egy embert, aki mozdulatlanul 
ült és kezében reve 1 vert szorongatott. A 
gyerekek közelidtek hozzá s látták hovy a 
revolveies ember rrárhao t. Megállapít 
ták, bogy az öngyilkos Bode János paraszt­
ember, ki már több rao előtt lett őneyi1- 
kcs, de halála után is ülve maradt és a re­
volvert kezében tartotta.

— A nap halottal. A debreezeni ál­
lami anyakönyvi hivat-1-ál a ma> nap folya­
mán a következő haláleseteket jelentettek : 
Weisz Sámuel izr. 14 hónapos, Buays Anna 
gör. kath. 11 napos, Bukosinczky Ferenc 
ref. 15 éves, Dobár Margit ref. 11 hónapos, 
Gergely Jul ánna ref. 18 hónapos, Kiss Já- 
nos né r. kath. 76 éves, Németh Ilona ref. 
6 éves. •

— A szerénytelen Peary. Pearynek, 
az északi sark erőszakos természetű főifede­
zőjének meglehetősen a fejébe szállott a di­
csőség. Miután az északi sarkon nem talált 
semmit, még dr. Cook állítólagos zászlaját 
sem, Newyorkban próbálja learatni a dollá­
rokat és ebben a tekintetben elég szerény­
telen igényei vannak. Mint Newyorkból Írják, 
Pearyt meghívták régi osztálytársai, hogy 
vet yen részt egy havonta tartott közös va­
csorájukon. Amire Pea y azt felelte, hogy 
neki egy estéért száz dollárt szoktak fizetni, 
tehát, ha volt bará'jai nem s jnálnak tőle 
száz dollárt, úgy föltétlenül meg fog jel nni. 
Hát ez bizony kiesé drága mulatság volna 
Peary osztálytársainak, akiknek talán még 
sem ér meg száz dollárt, hogy Pearynek va­
lamikor velük együtt méltőztatott iskolába 
járni . . .

— Végeladás egy lőtéri nagy czlpő 
üalethen. tílüok Ede Piac utcai cipő üzleté­
ben végeladás van. az összes raktáron levő 
férfi, fiú és gyermekczipők rendkívül o’osón 
lesznek kiárulvs. Kos-u'h-utcza i árkán.

— Kilencéves öngyilhoe. Hódmező­
vásárhelyről táviratozzak, bogy egy a város­
hoz közel eső tanyán Füvesi Józref kilei c 
éves gyermek egy h< sszupengéjü késsel a 
nyakán megsebezte magá1, azután a ha­
sába szúrt. Weisz Adolf kerületi orvos meg- 
operAlta és a borzalmas sebeket bevarrta, 
délutánig a gyermek eszméletlen állapotban 
volt ős mikor magához tőrt, elmondta, hogy 
miért akart öngyilkos lenni. Szülei messzire 
künn laknak a pusztán s 6 nagyatyjának, 
Gajdén Pálnak a tanyájáról járt a kistó- 
vőlgyi iskolába. Három nappal ezelőtt be­
teg lett, megfájdult a torka, hogy iskolába 
sem mehetett. Mivel fuladozott is, kérte 
nagyatyját, hogj vigyék el az orvoshoz, de 
a keresőt nem teijesitette, ami végleg elke­
serítette. Attól való feleimében, hogy a to­
rokfájás megfulasztja, elővette a kést és 
először a torkába, majd a hasába szúrta, 
hogy haljon meg egyszerre és ne kínlódjon 
sokáig.
, „ ~ Megfulladt csecsemő. A püspök­
ladányi osendőrseg tegnap értesítette a deb­
receni kir. ügyészségét, hogy ott a szülői 
gondatlanság egy hét hónapos csecsemő ha­
lálát okozta. Pusztai Káro y főldmives házá­
nál történt, hogy Pusztámé dolgait végzendő 
a gyermekét egyedül hagyta a szobában. A 
hót hónapos apróság a bölcsőben feküdt s 
aludt. Pusztainő ezalatt az udvaron sürgött- 
fórgott. Mikor a szobába tért, megdöbbenve 
vette észre, hogy gyermeke hason fekve, 
ő'etvlen. A kis gyermek mialatt anyja a 
szobából távol * olt, megfordult a bölcsőben 
s igy történt, hogy tehetetlenségében leve­
gőhöz nem fut a, megfulladt A csendőrig 
fejei-nteee folytán az ügyészség a vizsgáin 
tot megindította a gondatlan szülők eilen. 
Horváth Arthur dr. törvényszéki orvos a

boncolás megejtése céljából Püspökladányba 
utazott.

, — Csalás a vásárban. Nem minden 
napi eset történt hétfőn a sertfsvásArban. 
Egy serléskupeo ravasz módon csapott be 
egy szegény embert. Az eset részletei a kő­
vetkezők: Erdélyi János helybeli lakos teg­
nap három sertést hajtott ki a vásárba. 
Csakbamur akadt is rájuk vevő egy magát 
Tóth Imrének nevező sertéskereskedö sze­
mélyében. 120 koronát ígért a három disz­
nóért, Erdélyi János bele is ment a vá­
sárba s azt mondotta, hogy jól van, men­
jünk, a bárom sertésre írassuk át a passzu­
sokat Csak írassa át, felelte Tóth Imre s 
azután j j|ön h' zzsm, itt leszek a vásárba. 
Erdélyi Janó aztán kereste mindenütt Tóth 
Imrét de nem talelta sehol a 'ásárban. Az 
végérvényesen eltűnt s úgy látszik csak be 
aftar'a csapni ezt a szegény embert Er­
délyi János megtette ellene a feljelentést a 
osendörségnél.

— Kineses kalendárium 1910 re meg­
jelent és 2 koronáért kapható Aczél anti- 
quáriumAban.

— Igyekezzen mindenki ma-yon o’osón 
ozirőt A« kalapot vásárolni Glück Ed*nél 
Piaoa-utczán, mert ott most vé reladás van.

— Szüreti és pzoba tűzijátékok raké­
ták, békák, éa bombák Mentve Henrik áru 
házában kapható.

— Kngler Gerbeaud cukorkák főrak­
tára Ko"t sk Gézánál.

— Végeladás van G’űck Éde czlpő ét- 
kalap üzletében, a Histe nplommal szemben.

— Kincses kalendárium 1910 re meg­
jelent ár» 2 korona Antalfy Józsefnél.

— Xerkovllz „Lila“ kitűnő kabaré 
dal. újdonság a> talfy Józsefi él Piac-utca 44

— Gyermekek hiányos táplálkozása
előidézi az angol kórt, vérszegénységet s da 
oára a későbbi jő táplálkozásnak, nem fej­
lődtek, a hiba az emésztésben ős az ételek 
hasonlatosságában rejlik, mert ez által a vér 
nem kapja meg a neki szükséges elemeket, 
amelyek pedig az erős fejlődéshez feltétlenül 
szükségesek. A legjobb eszköz, hogy az ilyen 
ál!apotot megszüntethessük s masunknak 
erős fejlődést biztosíthassunk, a FERRO- 
MANGANIN, melyet kitűnő izénél Íorvh a 
le kisebb gvérmék is szeret, a gyermekek 
erősek lesznek és rózsás arcsz-nt kapnak. P.r" Vilmos budapesti kerületi orvos
irj« : „Én előszeretettel rendelem a vérszegé­
nyeknél és ebroWinkus betegeknél, vala­
mint az én rachi'ikus és skrofulosus gyer­
mekbetegeimnél. Ezen készítmény kilüi ő 
izü s minden betegem szívesen vette s ter­
mészete j-4 elbírta. Az erősödés, jó érzés, jó 
étvány, jó kioézés, gyarapodás testsúlyban 
már rövid idő alatt mutatkozott.“ Ára üve­
genként kor. 3'60. Kapható minden gvőgy- 
tárban, de biztosan FERROMANGANIN Cie. 
Budapest, VI. Király u?cza 12 szám.

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

rsrox E. debreczen! bizományija távirati jelentése
Budapest, 1909 okt. 19.

Keeeftru •—-10 drágább.
1909. októberi búza . 14.83 14.84

májusi buta....................
1910. áprilisi búza.................... 14.42 14.48

májusi roz......................... --,__
1909. októberi rozs.................... 9.93 9.94
1910. áprilisi rozs....................
1909. októberi zab................... 7.67 7.68

májusi zab................... ___
1910. áprilisi zab . ... _(._
1910. júliusi tengeri . , . . -- ._

májusi tengeri .... 6.92 6.93
1909. szeptemberi1 zab . . . ,--

augusztusi tengeri . . --,_

Ingatlan forgalom.
Tó h András veszi a debreceni 5087. 

számú tjkben foglalt 250 négyszögöl Csapó

kerti szőlőt Tóth János és neje Bojtár Esz­
tertől 2400 kor.

Farkas Lehel veszi a debreceni 8738 
4868, 5037 és 6732 ez. tjkvhen foglelt. Postá­
kért! szőlőnek Holländer Dezső illetőségét 
19,000 koronáért.

Ménes András és neje Balog Sára ve­
szik a debreceni 717. sz. tikvhe foglalt egy 
hold 150 négyszögöl ondódi főidet, Csonka 
Imrétől 2300 koronáért.

Megbízható czlmtár csakis a Debreczen 
Független Újság Képes Naptárában van, 
ezt a nagyszabású naptárt pedig csakis 
úgy kaphatja meg, ba a lapot járatja 
Előfizetőknek Ingyen. Másnak még pén­

zért sem adjuk.

VÁROSI SZÍNHÁZ.
Ma, szerdán, október hő 20-án. Cl bérletben, 

v Eózsa Lili mint vendég.

A NAGYMAMA.
Eredeti operefte 3 felvonásban. CsiVy Gergely darab­
jából énekes színpadra alka'mazia Pásztor Árpád. Ze­

néjét szerzetté Máder Rezső.

Személyek:
Rózsa Lili.
Nádor Zsiga.

Horváth Kálmán. 
Kemény Lajos.
Bárdos Irma.

Lieeti Lajos.
Gerö Ida.
Gyöngyi Izsó.
Szilassi Etel.

- — — — Szilágyi Berta.
Holnap csütörtökön

A király.
Vitjá'ék.

Szerémi grófné — 
Gróf Szerémi Ernő 
Báró Örkényi Ernő 
Kálmán- - - 
Piroska — — — 
Koszta Sámuel — 
Láneó Szerafin — 
Tódorka Szilárd — 
Márta — — —
Karolin — — —

Naptárt, nagy terjedelmű Iro dalml részt 
Debreczen és Hajduvármegye teljes ezlm- 
tárát éa sok képet tartalmazó ajándéké, 
kap minden előfizetőnk. 340 oldal tel­

jesen Ingyen.

Regény-Csarnok. 
A bojár leánya.

— Regény. —

(120.) Irta: Vértesi Arnold.
Kiválasztotta szépe 1 a levelet az újság­

osoméból és zsebébe esusztatta. Az utasítás 
szerint az ily leveleket el kellett sikkaszta- 
tania. Gyötörte a kíváncsiság; létni akarta, 
mi lehet benne. Szobájába sietett vele s ott 
feltörte. Elsápadt, a mint a felbontót levélre 
pilantott. Fehér Ermin kézírása volt a két 
felső sor:

„Kedves egyetlenegy angyalom! Még 
egyszer szeretnélek látni találom előtt,

Ármin.“
E sorok u'án idegen irás következett. 

Va ami bázíási orvos tudósítja a nagyságos 
asszonzt, hogy férje ott fekszik és nagyon 
beteg ; kötelességének tartotta erről tudödtni 
a nagyságos asszonyt, Ha jönni akar, hát 
siessen.

A levél nem volt szérfelett udvarias. 
Charbon Louise kisasszony megdöb­

benve bámult e sorokra. Nem tudta, osalás-e 
ez. vagy válőság ? Ämitni akarják úrnőjét, 
vagy Fehér Armin valóban halálos betegen 
fekszik ? Mit higyjen és mit tegyen ?

Utasítása, melyet Fehér Ármintól ka- 
P°P* úgy szólt, hogy minden Magyarország­
ul jövő levelet sikkazszon el s őrködjék, 
nehogy umüjének tezéhrs jusson. Mit te­
gyen már most e levéllel ? Eldugja ezt is 
ornöje elől ? De hisz akkor mért irta Fehér 

rmin ?^Mert hizz a felső két sor az ő kéz­
írása. Vagy ia!án csak szinleg irta s nem 
«karte, hogy nejének kezéhaz jusson? Talán 
épen c ak azért irta, mivelhogy számit arra. 
hogy Cha bon Louise kisa sznak gondja [asz 
rá, azt elsikkasztani ? Ki tudja, mily okok

■K !
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kényszerít el.ték Fehér Ármint e sorok 
irásara ?

De másrészt hihetőnek látszott ez is, 
hogy a levél nagyon is komolyan van irza. 
Halálos ágyán elfelejti az ember a képmu 
tatást. Hát ha va óban vezzészes beteg, mint 
e leiéi mondja ?

Nagyon meg volt zavarodva a leány a 
azon gondolat, hogy e pillanatban haldoklik 
talán Fehér Ármin, elvette legalább mos­
tanra minden kedvét az intrigálástől.

— Akár mint legyen a dolog átadom 
a levelet, — mondá megában.

Át is adta mindjárt. A tarta'om nem 
olyan volt, hogy a halálra rémült bojár nő­
nek eszébe juthatott voloa, megkérdezni e 
pillanatban, ki bontotta föl e levelet.

Nem telt belé öt perez, már az udvar 
közepén állt a kocsi befogva. Sápadtan, tán­
torogva lépett a hágcsóra a szép bojárnő. 
Egy perez múlva elrobott a kocsi.

XXIX.

Alig pár órával a bojár nő eltávozása 
u'án idegen fuvaroskocsi hajlott be a kas­
tély udvarára. Egy izmos, bőrkódmőnös le­
gény, félig paraszt, félig formájú ugrott le 
a kocsiról Utána karcsú, vékony fiú szállt 
le. Arozát nem lehetett jól látni, mert ka­
lapja mélyen szemére volt huzga ; hanem 
termete után tő vetkeztetve, alig lenetett több 
tizenhat évesnél.

Az izmos fiezkót tolmácsul használta ; 
az kérdezősködött a cselédektől, hogy itth on 
van-e a nagyságos asszony s a kapott fe­
leletet aztán magyarra lefordított a fiatal 
ember számára.

A fiatal ember nem igen látszott meg­
elégedni azzal a felelettel, hogy nincsen út 
hon a nagyságos asszony. Nem akarta el­
hinni, s ingerülten a mellett marpdr. hogy 
beszélni akar vele. Az oláh csalódik vállat 
vonítottak s fölvetettek a nastólyba a fran- 
czia homornához ; bőszé jen azzal.

Charbon Louise kisasszony meghökken- 
ve lépett hátra, a mint maga eiőtt megpil­
lantotta az idegen íljUt. Aznn yil anatoan 
tudta, hogy ez az, kit neki el kellene lógat­
nia B vatami rejtekhelyre zárni, mint a hogy 
az a regényekben előtördul. Megrazkódou 
a borzalomtol, a egy pillanatig eiakadt szava 
nem tudott mit szólni az idegen ifjú kér­
déséire.

De párisi voltát nem tagadnatia meg 
sokáig s igyekezett egesz kei-emei társal­
gásba boosátkozui. A fiaiai ember kész voú 
elfogadni a székét, mdjlyel megkínálta, s 
meghallgatni, hogy mit mond.

Az izmos fiezkó, ki valami szolgálat­
nélküli ispán és szegény kivándorlóit szé­
kely volt, mint a milyet Oiahorezágban so­
kat laláini, künn kuuu maradt a fotjosou, 
míg a hu bement. Tolmácsra nem von szük­
ség itt.

A jó ember, kit itt valamelyik határ­
széli famban fogadott fel az ifjú s ki egy 
pár forintért hűséges kísérővé és toiraaesosá 
szegődött, nem ment mesze, hanem csak ott 
az ajtó előtt maradt, míg az urfi odabent 
beszélget. Dejszen ha fölvette a pénzt, hát 
meg is teszi érette, a mit keli, nem hagyja 
el az urfit.

(Folytatjuk.)

Legolcsóbb legjobb bevásárlási 
lorrás

háztartási szükségletei!
ledezósóre. Ajánljuk: 

Arc-krémek, Illatszerek, Hölgypo­
rok, Kölni vizek, Fogporok, Fog- 
erémek, Fogpaszták, Fogkelók, 
Szájvizek, Szappanok, Hajvlzek, 

Szoba-Illatok

KÖZPONTI DROGUERIA
DEBRECZEN, Placz-utcza — Városház épület

bEBRBCZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG

ÁGYNEDVESSÉGEK.
Azonnali gyógyulás .(Ébredj)“ által, törv. védre 
Kor éa nem tudatába mellett felvilágosítás ingyen

INSTITUT AESCULAP No. 473.
REGENSBURG, Bajororaiá,.

Hajdúsági bajuszpedrő
kitüntetve a bécsi, párisi és londoni 1 

kiállításon arany éremmel éa oklevéllel
r IIIlii 111

***** Ä.
f|ü mely meg__________

minűBentee nevéül bel- 
Isamoi tmyagekSél kó*

Mm ősi 6 66éa

Törvényese« Védve.
1 eke N lüí|MMMÍkA -- IrHj.wl A a-------O vwwm awovpa g gpsvlai

Wjeg^ i OkbSsMsiw mtsvoiii
Egyedül késsNü

@pész Nagy Faranox
BüMtaaBI, Eessnth-etesa 8, asám.

tintái asyse#m* pkrnslt

eooooooooooooooooit

o Tisztelt uraim!
Ha olcsó és szép ruhát akarnak vi­

selni, forduljanak bizalommal

Tóth József
férfi szabóhoz, Vár-ntcza 2. szám.

a Zenede épülettel szemben,
és facoa öltöoyóaet a lego.Caóbban ké- 9
Fzites. 0
Pncolást és javítást Is elfogadok. 0

V Tisztelettel 6

8 Tóth József. 8
eooooooooooooo oooe

Eladó ház.
A kiskorú Konrad test erek tulajdonához tar­

tozó és itt helyben Széchényi utcza 6u. ez. a fekvó 
ház 868 D-öl uavaráool 300 Q-öi terület a rajta levő 
épületekkel együtt 3u.c0l) koionaéét örökáron eladó.

Megjtgyeztetik, hogy ezen házrész 28.000 koro­
náért már tiadatott, azonban az eladást a tek. ár.aszik 
7401/1909. áü. sz. a. jóvá nem hagyta.

A 30.000 kor. vételárból ítélendő 80 nap alett 
2060 kor. 14 fillér kincstári adótartozás és j. — 60 
nap alatt pedig a 26.000 kor. takarékpénztári követelés 
hátralékttan levő kamatja és törlesztési részlete a most 
említett 26.UOO kor. tartozás ped g a nevezett takarék­
kal kötőit egyesaég szerint fizetendő.

A fentirt 3UU □ öl területen levő 11 lakhelynek 
bérjövedelme havonta 1 4 kor. egy áv alatt 2328 kor. 

Értekezhetni Arany-János utcza 69 ez. háznál a
gyámapánál.

Debreezen, 1909. okt. 19

í l

löl ruhaszövetekN
i

az őszi éa téli Idényre, valamint 
lianelek, barettetek lekete és szí­
nes selymek, báreonyok, gyönyörű 

rnhadiszek
Francia P. D. jegyű fűzők.

flrcfátyol, divatőueh, gyöngy- és bőr dlsztáshíh
Menyasszonyi selymek, köszönik 

ós fátyolok
— legolcsóbb szsbott árban —

Linos FIAI
divat- vision- én szőnyeg raktára

DEBRECZEN, Hózsa-utcza 1.
Alapittatott 1842-ik ívben.

Uj faüzlet!
Van szerencsénk a t. vevöközöniég tudomására 

hozni, hogy a Vasutasok Mifnvágé válltilt r. t. (DA-
reozeni pályaudvar)

gózfavágójit és fatelepéi
kezelésünkbe átvettük, A bérvágáson kívül foglalkom- 
fogunk mindennemű kemény tűzifának hasáb (öt) Sg aprít 
tolt alakban, v.Ummt késién, ko si és isiién eladá* 
aával.

Kívánatra az árut házhoz is szállítjuk < lomtár­
ra! elláttott szekereken agy, hogy az áruk mennyiségéért 
a legmesszebbmenő felelősséget vállaljuk.

Helyi képviseletünkkel Grad Reae6 urat (Deák 
Ferenc utcza 10.) bíztuk meg, de megrendeléseket el­
fogadnak mindazon dohánytözsdék és üzletek, a hol 
tábláink kilesznek függesztve, valamint telefon 784. ntján 

A t. közönség becse* pártfogását kéri teljes 
tisztelettel

Leuchtmann Artúr és Társai
Gyomorgörcs, kólika, ét­
vágytalanság és általá­
ban gyomorbetegségek­
ben a legkitűnőbb háziszer i

Hollandi

1 üveg ára 40 fillér.
Kapható :

Mihalovits lené
gyógyszertárában

DEBRECZEN.

Ajánlom a tisztelt vásárló közönség figyelmébe, hogy házlebontás és 
kiköltözés miatt kénytelen vagyok óriási raktáramat

gyári árakon kiárusítani.
Eladásra kerülnek as őszi divat gyönyörű újdonságai: CöStttm, BlOUZ és 
Pongyola kelmék, Selymek és bársonyok, Buhadlszek, Delinek Karto­
nok, Barettetek, Vásznak, NŐI és Ferii !eh6rnemüek, Blousok gyermek- 
ruhák, Alsó trikók, harisnyák, kendők, Szőrmeáruk essek egy bb cikkek

la JL arulti

KONTSEKKORNÉL
«■_ «,*%/*»■»* ,1b_ Ft»«-.ml

DEBRECZEN, KossBth-ntoza 1. szám.

1

■ 11

TT7 m
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Bprí hirdetések.
10 sióig 40 Mér. siómtól 
minden sió 4 fillér. • leg- 
kissebb hirdetés 40 fillér.

Lakás.
ladó Piaoz u. 83 sz. házban üzlet, gyár és 
raktárhelyiség November hó l-től.

Vastag betűkből szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések elóre fizetendők.
VISSkt taSakaséSSiail UoiSk 
.*. válaeekélyegel uaUtal. ,

Különféle.
lagánkntató iroda. Iskola uteza 4. szám Ké­

nyes megbízásokat, megfigyeléseket és 
nyomozásokat elvállal, úgy magán, mint 
családi ügyekbe i Krämer JózBef.

Levelezés.
»Hegéimerkedés kisírta'

asszony" „Szinpátia"
levelei vannak a kiadóba.

,Lakó* „Mollet 
és ,Madam“-nak

Betöltendő.
Ü] és derék varrónők jó fizetéssel felvétet­

nek. Rótt L. divat terem Piaoz 32

, monyok figyelmébe. A tulnagy gyermekál­
dás ellen védekezhetünk. Kérjen magyar 
prospektust, melyet 20 fillér le élbélyeg 
ellenében küld; Deberle Győr4 Buda­
pest, I., Fehórváry-ut 5/VI.

Igésaségl védelem, nem gummi. A legjobb e 
téren a tulnagy gyermekáldás ellen, egy 
próbatuoat 2.20 kor., prospektus 20 fillér, 
levélbélyegben is beküldhető. Deberle 
György Budapest, I. Fehórváry-ut 5./VI. 
szám. 

Héber órákat ad két fiatal ember izr. czalád- 
nái. Czim ,Héber“ jeligére a kiadóba.

Ügynökök, pénibesiedékazonnal felvétetnek
Gedő varrúgeprak tárában Piac-utoza 56.

Így jobb házból való, kellemes megjelenésű 
német leány, üzletben vagy családnál al 
kalmazást keres. Cím a kiadóban.

filial özvegy asszony házakhoz ajánlkozik 
vasalásra. Czim a kiadóban.

16 lisetéisei önállóan dolgozó derék-varrónők 
és tanuló leányok felvétetnek Vanger Sán­
dornál.

Ügynökök és képviselők 10 korona napi ke­
resettel minden városban kerestetnek 
Küldje címét Jak. König cégnek, Wien, 
VII/S. Postamt 63.

Szőnyeg. - Függöny. - Store».
Bonnes Femes, Hencsertafcaró 
Agy és asstalteritő. Flanell-
takaró. Paplan és mairács

nagy raktár

Bonogán és Somossy
őségnél _

Debreczen, Ristemplombazár. §

Bittől megélhetés. Szoboszlón, B.-Ujvároson, 
Vámospercsen és Mitepércson megbízható 
embereket keresünk. Czim a kiadóba.

Német él angol órákat ad uriuő kitűnő mód­
szer szerint szerény díjazásért. Perlhefter 
Rózet Vár-utoza 7._____ .______

Adás-vétel.
fj rendisért női-fért divatáruk él butoreladái.

A mai naptól kezdve minden hitelképes 
egyén kényelmes heti vagy havi résziét- 
fizetés mellett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat ozikkekbeu, női kabátok 
férfi öltönyök, felöltők, miudennimü vász­
nak és canavásznakban, ajái készítésű 
Cloth és Casohmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modern butorokoan. A kész­
pénz melletti áraknál mindössze 57. ár­
különbség. Kaiser Salamon, Hatv&n-u. 2

Zöld lnczernn kaszáló vagy legelő haszná­
latra 5 noldnyi területen azonal kiadó 
József kir. herozeg u. 12.

21 év éta fennálló vegyi ruhatisziitó intézet 
eladó. Cím a kiadóban.

16 laletel házi kóser koszt, naponta friss virsli 
és vegyes felvágott, hideg és meleg ételek 
kaphatók Rosner bodega-vendéglő Hunyadi 
utoza 11.

Tlgyiason 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz .Rósenberg 
Béni Bádogoe-utoza 4. szám.

Két cserépkályha eladó Békés Lajosnál 
Piac-utca 46.

Homoki laj boraimat kiváló jó minőségűek 
tavalyi termés, nordó számra eladom Dr. 
Weisz Barnát Szív utoza 15.

TelhneerAn közönséges, hornyolt és 
I vlVv»vl v|V jTjaűossia egyéb építkezési

anyagok u. m, Jegjutányosabban Füiöp 
mészkereskedésében Homokkert-u. 121. sz

Saját termésű Booskay-kerti bor hordószámra 
eladó, iiiriekezhetni Poroszlay Lászlónál 
Hunyady-utoza 8.

ókarban levő kopirprés eladó. Czim a ki­
adóhivatalban.

Kontsek Géza

Nizzai virágcsarnoka

Készíti a le, remekbb élő virág és művirág 
sirkoszorukat — nemcsak a legelőkelőbb 
Ízlésben, hanem a legolesébban Is.

Hajdúböszörményben

fűszer és vegyeskereskedés,
régi üzlet és biz os megélhetés, jókarban levő házzal, 
(kényelmes lakás, nagy udvar) ára és berendezéssel, de 

anélkül is más vállalat miatt jutányosán
MT» nxiA.nO. -sbe 

Bővebbet llj. Reich Hermann kereskedőnél 
Hajdúböszörményben, Fehértói-utcán.

Iskola öltönyök
valamint férfi öltönyök a legolcsóbban

Grünfeld Adolf és Társánál
DEBRECZEN, kistemplom mellett, sarok bolt

Icnplaatölc.
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* ízléses jegygyűrűk, fflllMI
ékszerek, ||öij6ri arany nemiiek 

fitU zsebórák
óriási választókban és legolcsóbban

Rose Dezső £ £ £ I £
^ ékszerésznél kaphatók jg
* Debrecen, Plac-n. 65. Hungária palota $
*t£££A££££££££A££!0££££££££££££££££M

Nyomatott Hoffmann és Kronodtz könv^nmrdáiában Piacz-stem 49 a főpostával szemben.


